
HASAN KALYONCU ÜNİVERSİTESİ HUKUK FAKÜLTESİ 

CEZA HUKUKU GENEL HÜKÜMLER II DERSİ 2019-2020 BAHAR DÖNEMİ 

BÜTÜNLEME SINAVI ÖDEVİ 

 

Adı – Soyadı   : 

Öğrenci No     :   

Vize notu        :  

 

OLAY 1: A ile B gittikleri partide Y ile tartışmış, boksör olan Y, A ve B’yi kötü bir 

şekilde dövmüş her ikisinin de dişlerini kırmış gözlerini morartmıştır. Olay yerinden 

ayrılan A ve B, Y’ye büyük bir öfke duyarak evlerine dönmüştür. Eve giden B’nin 

yaralı halini gören babası H, B’ye “sen ne biçim erkeksin, seni evden kovuyorum, Y’yi 

öldürmeden sakın eve gelme şeklinde” bağırmış ve bunun üzerine B evden 

ayrılmıştır. A ve B birbirinden habersiz ve gizlice Y’yi öldürme planı yapmış ve bu 

amaçla A, Y’nin evinin önünde B de Y’nin işyerinin önünde gizlenip Y’yi beklemeye 

başlamışlar. B, işyerinden çıkan Y’ye doğru iki el ateş etmiş ve Y’yi karnından 

ölümcül bir şekilde yaraladıktan sonra arabayla olay yerinden uzaklaşmıştır. Yaralı bir 

şekilde arabasına binen ve evine kadar gelen Y, arabadan inerken A’nın ateş 

etmesiyle karnından ve sırtından ölümcül bir şekilde yaralanmıştır. Bu sırada silah 

sesleriyle dışarı çıkan Y’nin 5 yaşındaki çocuğunu gören A, yaptığına pişman olmuş 

ve Y’yi hastaneye götürmüş fakat Y hastanede bir süre tedavi gördükten sonra 

ölmüştür. Adli tıp raporuna göre, A ve B’nin silahlarından çıkan mermilerden 

hangisinin Y’nin ölümüne sebep olduğu tespit edilememiştir. 

S.1. Olay 1 kapsamında A, B ve H’nin cezai sorumluluğunu ayrı ayrı ceza 
hukuku genel hükümler kapsamında değerlendiriniz? 50 Puan 
 

OLAY 2: M, 1.8.2016 tarihinde işlediği hırsızlık suçundan dolayı 3 yıl hapis cezasına 

mahkum edilmiş ancak hükmedilen hapis cezası ertelenmiş ve 1.1.2017 tarihinde bu 

ceza mahkumiyeti kesinleşmiştir. M, 28.03.2020 tarihinde işlediği kasten yaralama 

suçundan hükmedilen 6 yıl hapis cezasına ilişkin mahkûmiyet hükmü 1.6.2020 

tarihinde kesinleşmiş ve ceza infaz kurumunda infaza başlanmıştır. 

S.2. Olay 2 kapsamında M hakkında hükmedilen 6 yıllık hapis cezasının 

“denetimli serbestlik tedbiri uygulanarak infazının” mümkün olup olmadığını 

gerekçeli olarak açıklayınız? 50 Puan 


